

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

حیدرآباد نمبر ۵۲۵۲

ربوہ

روزنامہ

ایڈیٹر
دوشنبہ ۲۵ ستمبر ۱۹۶۹

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۲۳ ۵۸
۱۲ رجب ۱۳۸۹ ۲۵ ربوہ ۱۹۶۹ ۲۵ ستمبر ۱۹۶۹ نمبر ۲۲۱

اخبار احمدیہ

۲۲ ربوہ ۲۲ ربوہ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے حضور ایدہ اللہ کی حرم محترمہ حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت بھی بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے، الحمد للہ۔ اجاب حضور ایدہ اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۲۲ ربوہ ۲۲ ربوہ - محرم مولوی محمد صادق صاحب سماڑی اور محرم قدام حسین صاحب اعلیٰ کلمۃ اسلام کی عرض سے بیرون پاکستان جانے کے لئے صبح بدلیج ٹرین ربوہ سے لاہور روانہ ہو گئے۔ بہت سے اجاب نے ربوہ اسٹیشن پر پہنچ کر اپنے مجاہد بھائیوں کو پھولوں کے ہار پہنائے اور ان سے باری باری مصافحہ و معانقہ کر کے انہیں ولی دعاؤں کے ساتھ رخصت کیا۔ اجتماعی دعا محترم مولانا ابوالخطاب صاحب لکائی۔ اللہ تعالیٰ ان کو برکت عطا فرمائے۔

مفروضہ میں حافظ و ناصر ہو وہ بخیر و عافیت منزل مقصود پر پہنچیں اور وہاں انہیں خدمت اسلام کی بیش از پیش توفیق ملے اور اللہ تعالیٰ ان کی مساعی کو اپنے فضل سے بارگت فرمائے۔

ارشاد اے عالی حضرت مسیح موعود علیہ السلام

یقیناً مان لو کہ تمام گناہوں سے بچنے کے لئے بڑا ذریعہ خوفِ الہی ہے

اس کے لئے معرفتِ الہی کی ضرورت ہے جس قدر معرفت زیادہ ہوگی اسی قدر خوف زیادہ ہوگا

”دیکھو یاد رکھنے کا مقام ہے کہ بیعت کے چند الفاظ جو زبان سے کہتے ہو کہ میں گناہ سے پرہیز کروں گا یہی تمہارے لئے کافی نہیں ہیں اور نہ صرف ان کی تکرار سے خدا راضی ہوتا ہے بلکہ خدا تعالیٰ کے نزدیک تمہاری اُس وقت قدر ہوگی جبکہ دلوں میں تبدیلی اور خدا تعالیٰ کا خوف ہو۔ ورنہ ادھر بیعت کی اور جب گھر میں گئے تو وہی بُرے خیالات اور حالات رہے تو اس سے کیا فائدہ؟ یقیناً مان لو کہ تمام گناہوں سے بچنے کے لئے بڑا ذریعہ خوفِ الہی ہے۔ اگر یہ نہیں ہے تو ہرگز ممکن نہیں کہ انسان ان گناہوں سے بچ سکے جو کہ اُسے مسری پرچونیوں کی طرح چبے ہوئے ہیں مگر خوف ہی ایک ایسی شے ہے کہ حیوانات کو بھی جب ہو تو وہ کسی کا نقصان نہیں کر سکتے۔ مثلاً بلی جو کہ دودھ کی بڑی حرص ہے جب اُسے معلوم ہو کہ اُس کے نزدیک جانے سے سزا ملتی ہے۔ پرندوں کو جب علم ہو کہ اگر یہ دانہ کھایا تو جال میں پھنسے اور موت آئی تو وہ اُس دودھ کو نہ نزدیک نہیں پھٹکتے۔ اس کی وجہ صرف خوف ہے۔ پس جبکہ لایعقل حیوان بھی خوف کے ہوتے ہوئے پرہیز کرتے ہیں تو انسان جو عقلمند ہے اُسے کس قدر خوف اور پرہیز کرنا چاہیے۔ یہ امر بہت ہی بدیہی ہے کہ جس موقع پر انسان کو خوف پیدا ہوتا ہے اس موقع پر وہ جرم کی جرات ہرگز نہیں کرتا۔ مثلاً طاعون زدہ گاؤں میں اگر کسی کو جانے کو کہا جائے تو کوئی بھی جرات کر کے نہیں جاتا حتیٰ کہ اگر حکام بھی حکم دیوں تو بھی ترسائی اور لرزائی جائے گا اور دل پر یہ ڈر غالب ہوگا کہ کہیں مجھ کو بھی طاعون نہ ہو جاوے۔ اور وہ کوشش کرے گا کہ مفوضہ کام کو جلد پورا کر کے وہاں سے بھاگے۔

پس گناہ پر دلیری کی وجہ بھی خدا کے خوف کا دلوں میں موجود نہ ہونا ہے۔ لیکن یہ خوف کیونکر پیدا ہو اس کے لئے معرفتِ الہی کی ضرورت ہے جس قدر خدا تعالیٰ کی معرفت زیادہ ہوگی اسی قدر خوف زیادہ ہوگا۔ ہر کہ عارف تراست ترساں تر۔ اس امر میں اصل معرفت ہے اور اس کا نتیجہ خوف ہے۔ معرفت ایک ایسی شے ہے کہ اس کے ہوتے ہوئے انسان ادنیٰ ادنیٰ کیڑوں سے بھی ڈرتا ہے جیسے پسوا اور چھو کی جب معرفت ہوتی ہے تو ہر ایک اُن سے بچنے کی کوشش کرتا ہے۔ پس کیا وجہ ہے کہ خدا جو قادر مطلق ہے اور علیم اور بصیر ہے اور زمینوں اور آسمانوں کا مالک ہے اس کے احکام کے برخلاف کرنے میں یہ اس قدر جرات کرتا ہے۔ اگر سوچ کر دیکھو گے تو معلوم ہوگا کہ معرفت نہیں ہے۔

ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۲۱-۱۲۲

۲۲ ربوہ ۲۲ ربوہ - بشیر آباد ہائی سکول (بسنڈہ) کے لئے ایک بی۔ ایس سی۔ بی ایڈ اسٹاڈ کی فوری ضرورت ہے۔ خواہشمند اجاب اپنی درخواستیں مع کوٹہ و نقول مسندات امیر صاحب یا پرنسپل صاحبہ جماعت احمدیہ کی معرفت ارسال فرمادیں جسے قواعد تنخواہ کے علاوہ بعض دیگر مراعات بھی مل سکیں گی۔
(دیکھو ایوان تحریک جدید ربوہ)

۲۸ ستمبر ۱۹۶۹ بروز اتوار مسجد دارالافتاء لاہور میں صبح ۹ بجے سے بعد دوپہر تک مسلمانان اجتماع کے جلسہ میں لجنہ اور ناصر اللہ کے مختلف مقابلہ جات بصورت ریسرل ہوں گے۔ شہر لاہور کی جملہ حلقہ جات کی مسجد پڑھاروں سے گواہش ہے کہ حصہ لینے والی بہنیں اور بچوں کو نیک وقت قرآن پڑھانے میں مدد فرمائیں۔ کوئی بھی حلقہ ایسا نہ رہے جس کی لجنہ یا ناصرات کی طرف سے ان مقابلہ جات میں حصہ نہ لیں۔
(سیکرٹری تعلیم لجنہ امام اللہ - لاہور)

محرم عبد الرحمان صاحب دہلوی دفتر نظارت امور عام ربوہ کا لکھنؤ میں فضل اللہ جوٹیکسٹ میں بطور ایڈیٹر بلازم ہے۔ ہر ملک کے ایک حادثہ میں شدید طور پر زخمی ہو گیا ہے۔ ہاتھ کی ہتھیلی کی ہڈی ٹوٹ گئی ہے۔ تیز کرنے اور جسم کے دوسرے حصوں پر شدید چوٹیں آئی ہیں۔ ہاتھ پر پلاسٹر چڑھا دیا گیا ہے۔ اجاب جماعت عزیز کی صحت کا بلا و علاج کے لئے دعا کریں۔

۲۲ ربوہ ۲۲ ربوہ - محرم شریف احمد صاحب دفتر انصاف کی روز سے بجا رخصت بہت بیمار ہیں۔ اجاب دعائے صحت فرمائیں۔

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۵ ستمبر ۱۹۵۸ء

دنیا کی سعید روہیں

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام رسالہ الوصیت میں فرماتے ہیں :-
 "خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام روحوں کو جو زمین کی متفرق آبادیوں میں آباد ہیں کیا یورپ اور کیا ایشیا۔ ان سب کو جو نیک فطرت رکھتے ہیں۔ تو حید کی طرف کھینچے اور اپنے بندوں کو دین واحد پر جمع کرے۔ یہی خدا تعالیٰ کا مقصد ہے جس کے لئے میں دنیا میں بھیجا گیا ہوں سو تم اس مقصد کی پیروی کرو مگر نرمی اور اخلاق اور دعاؤں پر زور دینے سے اور جب تک کوئی خدا سے روح القدس پا کر کھڑا نہ ہو سب میرے بعد مل کر کام کرو۔ اور چاہئے کہ تم بھی بہر دہی اور اپنے نفسوں کے پاک کرنے سے روح القدس سے حصہ لو کہ بجز روح القدس کے حقیقی تقویٰ حاصل نہیں ہو سکتی اور نفسانی جذبات کو بچھڑا کر خدا کی رضا کے لئے وہ راہ اختیار کرو جو اس سے زیادہ کوئی راہ تنگ نہ ہو۔ دنیا کی لذتوں پر فریفتہ مت ہو کہ وہ خدا سے جدا کرتی ہیں اور خدا کے لئے تلخی کی زندگی اختیار کرو دروہیں سے خدا راضی ہو اس لذت سے بہتر ہے جس سے خدا ناراض ہو جائے اور وہ شکست جس سے خدا راضی ہو۔ اس فتح سے بہتر ہے جو موجب غضب الہی ہو۔ اس محبت کو چھوڑ دو جو خدا کے غضب کے قریب کرے۔ اگر تم صاف دلی ہو کر اس کی طرف آ جاؤ تو ہر ایک راہ میں وہ تمہاری مدد کرے گا۔ اور کوئی دشمن تمہیں نقصان نہیں پہنچا سکے گا۔ خدا کی رضا کو تم کسی طرح پا ہی نہیں سکتے۔ جب تک تم اپنی رضا چھوڑ کر اپنی لذت چھوڑ کر اپنی عزت چھوڑ کر اپنا مال چھوڑ کر اپنی جان چھوڑ کر اس کی راہ میں وہ تلخی نہ اٹھاؤ جو موت کا نظارہ تمہارے سامنے پیش کرتی ہے لیکن اگر تم تلخی اٹھا لو گے تو ایک پیارے بچے کی طرح خدا کی گود میں آ جاؤ گے اور تم ان راستبازوں کے وارث کئے جاؤ گے جو تم سے پہلے گزر چکے ہیں۔ اور ہر ایک نعمت کے دروازے تم پر کھولے جائیں گے لیکن حضورؑ سے ہیں جو ایسے ہیں :-

(الوصیت ص ۱۰۸)

اس اقتباس سے واضح ہو جاتا ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی غرض کیا ہے۔ اور یہ بھی واضح ہو جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کس غرض کے لئے کھڑی ہوئی ہے۔

گزشتہ لوہریوں میں واضح کیا گیا ہے کہ تمام دنیا کے کھڑوں پر سعید روہیں پھیلی ہوئی ہیں اس لئے جماعت احمدیہ کا فرض ہے کہ وہ ان سیاسی روحوں تک اسلام کا آب حیات لے جائے اور مادہ پرستی نے جو اللہ تعالیٰ پر ایمان کو دن رات نعوذ باللہ "مردہ" بنانے میں لگی ہوئی ہے اس کے لشکروں کو ایسے نشانات سے شکست دے جن کا کوئی حجاب نہیں ہے اور ایک دہریہ کو بھی لاؤٹانکے سامنے جھکنا پڑتا ہے :-

درخواست دعا

مکرم ملک سردار خان صاحب جیکب آباد کا ایک مقدمہ ہائیکورٹ میں چل رہا ہے۔ ملک صاحب بہت مخلص احمدی ہیں۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ انہیں اس مقدمہ میں کامیابی عطا فرمائے۔

(دائیں وکیل المال اول تحریک جدید ربوہ)

حدیث سے الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

لوگوں میں مصالحت کرانی فضیلت

عَنْ أُمِّ كَلْثُومٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهَا قَالَتْ: سَمِعْتُ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَقُولُ: «كَيْسَ الْكَذَّابُ الَّذِي يُصْلِحُ بَيْنَ النَّاسِ فَيَسْمَى خَيْرًا أَوْ يَقُولُ خَيْرًا»

(مسلم باب تحریم الكذب و بیان ما یباح منه ص ۱۹۵)
 حضرت ام کلثومؓ بیان کرتی ہیں کہ میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے ہوئے سنا کہ وہ شخص جو ٹھٹھا نہیں کہتا سکتا جو لوگوں کے درمیان صلح صفائی کرانے میں لگا رہتا ہے یا بھلے اور نیکی کی بات کہتا ہے :-

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

کیا کیجے شوق جلوہ بالائے بام کو

میں کیا کروں گا آب حیات دوام کو
 میرا سلام خضر علیہ السلام کو

تفصیل ہم سے پوچھئے ہر خدو خال کی
 دیکھا ہے ہم نے چہرہ ماہ تمام کو

گو مجھ کو ان کا سایہ دیوار بھی بہت
 کیا کیجے شوق جلوہ بالائے بام کو

حق آج بھی ہے وعدہ ادعویٰ استجب
 ہم نے سنا ہے آج بھی اس خوش کلام کو

تنویر پہلے جامہٴ احرام بھی تو باندھ
 حج کے لئے چلے ہو جو بیت الحرام کو

مسجد الحرام سے مسجد اقصیٰ تک

محرر جناب شیخ عبدالقادر حسنا لاہور

(۲)

سورہ بنی اسرائیل میں فرمایا:
سُبْحَانَ الَّذِي أَسْرَى بِنَبِيِّهِ
لَيْلًا مِّنَ الْمَسْجِدِ الْحَرَامِ إِلَى الْمَسْجِدِ
الْأَقْصَى الَّذِي بَارَكْنَا حَوْلَهُ لِنُرِيَهُ
مُتَابِعِينَ
پاک ذات اور پاک صفات ہے وہ خدا
جو اپنے بندہ کو رات کے وقت اس حرمت
والی مسجد سے اس دور والی مسجد تک جس
کے ارد گرد کو بھی ہم نے برکت دی ہے۔ اس لئے
لے گی کہ ہم اسے اپنے بھانجیوں کی طرح
اس سیر روحانی کی تفصیل حدیث میں باہر
الفاظ بیان ہوئی ہے۔

۱۔ حضرت اس سے روایت ہے رسول خدا
صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا میرے پاس
ایک جانور سپید رنگ لیا سا لایا گی جو
گدھے سے بڑا اور چم سے چھوٹا تھا اس
قدم اس کی انتہاء نظر پر پڑتا تھا۔ میں اس
پر سوار ہوا یہاں تک کہ میں بیت المقدس
میں پہنچا اور میں نے اسے اسی مقام سے
جس سے اور انبیاء نبی سواریاں باندھتے
تھے باندھ دیا۔ فرماتے ہیں پھر میں مسجد
میں گیا اور وہاں دو رکعت نماز پڑھی۔ پھر
میں باہر نکلا تو جبرائیل میرے پاس ایک
برتن خراب کا اور ایک برتن دودھ کا لائے
میں نے دودھ پسند لیا۔ جبرائیل گویا ہونے
تم نے (ابن اقصیٰ) کو پسند کیا ہے (مسلم)
۲۔ ابن ابی حاتم کی ایک روایت میں نماز بیت المقدس
کے متعلق یہ صراحت ہے۔

میرے پیچھے جانے کے بعد وہاں بہت سے
لوگ جمع ہو گئے۔ اذان دی گئی اور اقامت
بھی گئی۔ صفیں درست ہوئیں میں آنکھ ر
میں تھا کہ نماز کون پڑھنے لگا۔ جبرائیل
نے سیرا تھ پڑا۔ اور مجھے آگے کھڑا کہ
دیا۔ بعد از نماز جبرائیل نے پوچھا آپ
کو معلوم ہے آپ کے پیچھے کن لوگوں نے
نماز پڑھی ہے۔ میں نے کہا نہیں۔ جبرائیل
نے کہا یہ سب وہ انبیاء ہیں جو متعاقباً اللہ
مبعوث ہو چکے۔

۳۔ حضرت ابن مالک رضی اللہ عنہ کی روایت
ہے کہ انبیاء بنی اسرائیل نے اسراء
کے تفسیر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم کو یوں مخاطب کیا۔

السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا أَوَّلَ
السَّلَامِ عَلَيْكَ يَا آخِرَ
السَّلَامِ عَلَيْكَ يَا خَاشِعًا

(ابن جریر علیہ السلام)
۴۔ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ کہتے ہیں
رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے تھے
میں اپنے تئیں عظیم میں (کھڑا) دیکھ
رہا تھا کہ اس وقت قریش مجھ سے
داقت اسرار کا حال پوچھنے لگے۔
انہوں نے مجھ سے بیت المقدس کی
ایسی چیزیں پوچھیں جو میرے یاد نہیں
رہیں تھیں۔ میں اس وقت ایسا غمگین
ہوا کہ ایسا غم مجھے کبھی نہیں ہوا تھا
پھر اللہ تعالیٰ نے بیت المقدس کو
اٹھا کر میرے سامنے کر دیا۔ پھر انہوں
نے جرمجھ سے پوچھا۔ میں اسے دیکھ کر
برابر انہیں بتا رہا (اس نظارہ میں)
میں نے اپنے تئیں پیغمبروں کی جماعت
میں دیکھا۔۔۔ پھر نماز کا وقت ہو گیا
اور میں نے ان کو نماز پڑھانی (مسلم)
حضرت حذقی زین نجی کے وقت میں
بیت المقدس ایک نزا بہ بن چلا تھا۔ آپ
نے کثرت میں دیکھا کہ بیت المقدس کا ایک
نیا نقشہ ابھرا ہے۔ بتایا گیا کہ نبی موعود
کو اس کی سیر کرائی جائے گی۔ اور وہ اس
کے مشرقی دروازہ کے قریب یعنی مطلع الانبیاء
مقام پر خدا تعالیٰ کے حضور آسمانی ماڈل
کھائے گا۔ اور بیت المقدس کا حکم ان اور
فرزند ابن جائے گا۔

سید الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے عہد
میں ہی بیت المقدس تابود تھا۔ لیکن دورانِ جمہ
کے ساتھ آپ سیر مکانی میں وہاں تک گئے۔
باہر نکلے تو آسمانی دودھ کا کٹورا آپ نے
پسند کیا۔ انبیاء نے آپ کی امامت میں نماز
پڑھی۔ اور آسمانی انوار کا آپ نے مشاہدہ
کی۔ کفار نے جب امتحاناً سوالات پوچھے۔
تو بیت المقدس کا نقشہ سامنے لایا گی آپ
نے سب سوالات کے تسلی بخش جواب دیئے
اور کافر مہوت بہ گئے۔

واقعہ اسراء کی اس تفصیل کا مقابلہ اب
ان نشانیوں سے کیجئے جو انبیاء ماسبق نے
بیان کی ہیں۔

۱۔ پہلی نشانی یہ ہے کہ نبی موعود ایک ایسی
سواری پر یروشلم میں وارد ہوگا۔ جیسے گدھا
بچھیرا۔ چمچیرا۔ یا بعض جگہ سفید گھوڑا کہا
جیا ہے۔ حدیث اسراء میں ہے۔
ثُمَّ أُتِيَتْ بِسَدَابَةِ
مُحَوَّاتٍ أَلْبَعْلُ وَتَحَوَّاتٍ الْجَمَادِ
أَبْيَضُ

میرے پاس ایک جانور لایا گی جو چمچیر
سے نیچا اور گدھے سے اونچا تھا۔ اور سفید
رنگ کا تھا۔
اس بلاق پر سوار ہو کر سید الانبیاء
صلی اللہ علیہ وسلم نے مسجد حرام سے مسجد
اقصیٰ تک سیر کی۔

۲۔ دوسری نشانی یہ تھی کہ نبی موعود نے
مشرقی دروازہ سے جو اسی غرض کے لئے
تند رکھا جاتا تھا۔ مسجد اقصیٰ میں داخل ہونا
ہے۔ منہی اعتبار سے اس کثرت کے یہ
معنی ہیں۔ کہ نبی موعود مطلع الانبیاء
سے جلوہ گر ہوں گے۔ نبی ہرکے معنی ہی قابلِ غور
ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت
مسجد اقصیٰ ایک کھنڈر تھی۔ لیکن یہ عجیب
بات ہے کہ جس جانب سے حضور داخل ہوئے
بعض لوگ کہتے ہیں کہ وہ مشرقی دروازہ تھا۔
میر الدین نے اپنی تاریخ بلاد فلسطین
میں لکھا ہے۔

بعض لوگ کہتے ہیں کہ یہی دروازہ
باب المشرق تھا۔ جس میں حضور موعود
کے رات داخل حرم ہوئے جو بیدار
باب البواقی موسوم ہوا۔
(بلاد فلسطین و شام ص ۲۴)

۳۔ ایک نشانی یہ بتائی گئی تھی کہ نبی موعود
باب المشرق میں کھانا کھائے گا۔ حدیث
میں ہے کہ جبرائیل نے مسجد اقصیٰ کے دروازہ
پر تین مشروب پیش کئے۔ حضور نے دودھ
پسند فرما کر نوش کیا فرمایا۔

۴۔ ایک نشانی یہ تھی کہ اس سیر مکانی کے
نتیجہ میں یہ علاقہ نبی موعود کی فرمائندگی میں
آجائے گا۔ پھر وہ جہانیاں کے فراتین
سرا انجام دے گا۔ یہ نشان بھی ابوہی آب و آبی
سے پورا ہوا۔

سید الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی
اس عظیم الشان سیر روحانی کو ظاہری طور پر
پورا کرنے کے لئے آپ کے خلیفہ عثمانی

حضرت عمر فاروق رضی اللہ عنہما کو چنا گی۔
واقعہ اسراء میں اشارہ تھا کہ بیت المقدس
رحمۃ للعالمین کی سیر مکانی میں داخل ہوگا۔
انبیاء کی احیاء آپ کے دامن رحمت سے
واپس تھوٹی۔ اسلام اور رحمۃ للعالمین کے
سایہ کے نیچے یہ علاقہ آجائے گا۔ اس طرح مسجد اقصیٰ
کی بازیابی ہوگی۔ یہ سب باتیں عہد اسلام
میں پوری ہوئیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت
مسجد اقصیٰ کی یہ حالت تھی۔ اس کے لئے ہیں
حضرت سیح نامری علیہ السلام کے زمانہ تک پیچھے
جانا پڑتا ہے۔
حضرت سیح نامری علیہ السلام نے میکہ کی
عظیم الشان عمارت کی طرف اشارہ کرتے ہوئے
فرمایا تھا۔

یہاں کسی پتھر کے اوپر کوئی ایسا
پتھر باقی نہ رہے گا۔ جو گرایا نہ جائے
(مفسر ص ۱۱۱)
اسی طرح آپ نے یروشلم پر فوج کرتے ہوئے
فرمایا۔

۱۔ اے یروشلم! اے یروشلم! تو جو
نبیوں کو قتل کرتا ہے۔ اور جو تیرے
پاس بھیجے گئے۔ ان کو شکار کرتا
ہے۔ کتنی بار میں نے چاہا کہ جس طرح
مرغی اپنے بچوں کو پردوں سے جمع
کر لیتی ہے۔ اسی طرح میں بھی تیرے
لوگوں کو جمع کر لوں۔ مگر تم نے نہ
چاہا۔ دیکھو تمہارا گھر تمہارے لئے
ویران چھوڑا جاتا ہے۔
(متی ص ۲۲)

اس انداز کے چالیس سال بعد رومی افواج
قاہرہ نے بیت المقدس کو روند ڈالا۔ یہ کل
جلا دیا گیا۔ بے شمار یہود کا مارے گئے۔ باقی ماند
جلا وطن ہوئے۔ رومنوں نے یروشلم کو دوبارہ
تعمیر کی اس کا نام آئینا کے بی ٹولی تا
Aelia Capitolina
رکھا گی۔ یہ میکہ سلیمانی کے کھنڈرات کو صحت کر کے
اس مقام پر مشتری دیوتا کا مندر تعمیر ہوا۔ یہودیوں
کا دواشلہ اس نئے شہر میں ممنوع قرار دیا گیا۔
تین سو سال کے بعد رومی عسائی ہو گئے۔ چونکہ
حضرت سیح نامری فرمایا تھا کہ تمہارا گھر تمہارے
لئے ویران چھوڑا جاتا ہے۔ ان کے لئے یہ نہیں
تھے بھی میکہ کی دوبارہ تعمیر کو اپنے آقا کے
فرمان کے خلاف سمجھا یہاں تک تامل تھا کہ
کہ یہ علاقہ کورا کرکٹ اور سٹڈس کا ڈھیر
بن گیا۔

تاریخ کلیب سے ہیں معلوم ہوتا ہے کہ
چونکہ حضرت سیح نامری نے فرمایا تھا
دیکھو تمہارا گھر ویران چھوڑا
جاتا ہے۔
رومی عسائیوں کا مطلب یہ تھی کہ اس عہد الہی

عالم اسلام کا اجتماع

انمکر عید السلام صفا احترام۔

آج تاریخ کے ایام دلاویز ہوئے۔
رابطہ ملت سے ہے وحدت کا قیام آج کن
شاہد اقوام جہاں کا بھی مقدر بدلے
مل کے بیٹھے ہیں محمد کے غلام آج کے دن

آہ! وہ ملت اعظم۔ وہ نشان رہ حق!
جس سے اک دنیا تر و تازہ و تابندہ ہوئی
آج خود اپنی ہی تفریق و تشیت کے سبب
ایک چھوٹی سی ریاست سے بھی شرمندہ ہوئی
یہ حقیقت ہے کہ خود غرضی و نخوت کا ثمار
آدمیت کو تہی دست بنا دیتا ہے
بعض اوقات نمائش کے چراغوں کا جھوم
دیدہ دل کے چراغوں کو بجھا دیتا ہے

اب بھی اگر قوم کے افسردہ دل و تن کیسے
نعمت حق سے محبت کی قبائل جانے
شاہد اس امت کم گشتہ کے دن پھر جائیں
اس کو متزل ہی نہیں اس کا خدا مل جانے

آفاق دل پہ بھی ہوگا کوئی خورشید طلوع
مجھ کو اس تیرگی شب کی کوئی غم تو نہیں
مسجد اقصیٰ کے میناروں کی دلدور صدا
ایک بڑھیا کی دھانی سے کوئی کم تو نہیں

کسی بند کا مال صد و خیرات کم نہیں ہوتا

(حدیث شریف)

”یہ خوشخبری اس خبر صادق سے اللہ علیہ وسلم کی ہے جس کا خوشخبریاں چودہ سوال
سے ہمارے ایمانوں کو تازہ کر رہی ہیں۔ پھر کوئی وجہ نہیں کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں مالی
 قربانی کرنے سے کسی وقت بھی ہم اپنے ہاتھ کو روک لیں۔ سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام
 فرماتے ہیں۔“

ذہب مال در راہش کے مفلس غمی گردد

چند تحریک جدید سال رواں کی ادائیگی کے لئے صرف پانچ کم عرصہ باقی رہ گیا ہے۔
جن احباب نے اپنی ضروریات کے تحت سے تحریک جدید کے چندہ کو التوا میں رکھا ہے
وہ خبر صادق سے اللہ علیہ وسلم اور حضرت سید موعود علیہ السلام کے مذکورہ ارشادات پر غور فرمائیں
اور اس پر عمل پیرا ہو کر ثواب دارین حاصل کریں۔ (مجل مال تحریک جدید)

وہ آپ کے تطنطنین اعظم کے گریے میں
لے گیہ اور کھیل سلیمانی ہی ہے۔ حضرت
عمرہ نے اس کی بھی تردید کی۔ اب بطریق
آپ کو اس گریے میں لے گیا جو صیون پر
یتا ہوا ہے اور جس کو مسجد اقصیٰ بتایا
مگر آپ نے اس کو بھی نہ مانا۔ تب وہ
مسجد اقصیٰ کے اصلی کھنڈر پر لے گیا
اس کے جس دروازے پر حضرت عمرہ
پہنچے وہ اب باب محمد کہلاتا ہے۔
یہ جگہ اندر یا ہر کورے اور لید سے بچی
ہوئی تھی بطریق یوٹا اس میں تو جانوروں
کی طرح ہاتھوں اور گھٹنوں سے چلیں تو
جاسکیں گے۔ حضرت عمرہ نے فرمایا ہم
ہاتھوں اور گھٹنوں سے ہی چلیں گے۔ خرق
اسی طرح آپ اور سارے مسلمان اس
خواب کے اندر داخل ہوئے۔ اندر کے صحن
کی یہ حالت تھی کہ مارے کورے اور
لید کے کہیں پاؤں رکھنے کی جگہ نہ تھی۔
آخر ایک جگہ قدم جم سکے۔ کھڑے ہو کر
حضرت عمر فاروق نے چاروں طرف نظر
دوڑائی۔ دیر تک غور سے دیکھتے رہے پھر
فرمایا۔ خدا کی قسم یہ وہ جگہ ہے جو اسراء
میں دکھائی گئی۔ پھر جھک کر اپنی آستینوں
سے کوڑا ہٹانا شروع کیا۔ امیر المؤمنین
کو جا رہی کشتی کرتے دیکھ کر سارے مسلمان
اور خود سفرونیوس بھی جھک پڑے۔ اس
طرح یہ ارض مقدس لید اور کورے سے
پاک ہو گئی۔ اور اگلی صبح امتیاز کی اس
یعنی قدیم صخرہ برآہ ہوا۔ تاریخ ۱۱ ستمبر
۱۲۹۰ء ۲۲۹۰ء

انقریبین مساجد کی روایت یہ
بھی ہے کہ حضرت عمر فاروق نے گیت لکھی
پہنچ کر فرمایا۔

”تو غلط سمجھتا ہے کہ یہ مسجد
اقصیٰ ہے۔ گویا رسول خدا
مجھ سے مسجد داؤد کی
کیفیت بیان فرمائی تھی۔ اس
بیان کے مطابق یہ جگہ نہیں
ہے۔“ (باقی)

امانت نہ تھریک جلدی

حضرت مصلح الموعود فی اللہ عنہ کا ارشاد
ہے کہ۔

”امانت نہ تھریک جلدی
روپیہ جمع کرنا فائدہ بخش
بھی ہے اور خدمت دین بھی“
(افسر امانت تحریک جدید)

سے برکت اور تقدس سب رخصت ہو گئے۔ اور
اس کو دوبارہ تعمیر کرنا گناہ ہے مسیحیت کے
عہد کا رومی مورخ یونیٹیوں کہتا ہے۔
جب تطنطنین شہنشاہ روم کی
ماں بین نے بیت المقدس میں
کینے تعمیر کئے تو عمرہ اور اس
کے آس پاس کی زمین کو یونہی پڑا
رہنے دیا۔ پھر عیسائیوں نے اس
پر کوڑے اور لید کا ڈھیر لگا دیا
اور رومیوں نے علم جاری کر دیا تھا
کہ ان کھنڈروں پر کوئی عید نہ
تعمیر ہونے پائے۔

دیروشم دی سٹی آف ہیرودڈینہ

سلازین مصنفہ پام صخرہ ۸۲، ۸۲

یکل کی ایک ہی نشانی باقی بچی۔ یہ ایک
پتھان تھی جو کہ زمانہ قدیم میں ایک قربان گاہ
کے طور پر استعمال تھی۔ یہیں سلیمانی میں یہ مقدس
پتھان احاطہ مسجد کے وسط میں آتی تھی
۳۳۳ مسیوی میں ایک یونانی زائر
لکھتا ہے کہ یہاں کے مقام پر رومی بادشاہ
بارڈین کے دو بیٹے لکھتے ہیں۔ یہاں کا
کوئی نشان باقی نہیں رہا۔ اسے ایک
دھاریوں والا پتھر ایسا ہے کہ جس کو یہود
ہر سال تیل سے مسح کرتے ہیں تاکہ کٹاں
ہوتے اپنے کپڑے پہناتے اور وہ
کرتے ہوتے وہاں چلے جاتے ہیں۔

اسرائیلی آثار کے ماہر جیک فنی گن
کے خیال میں اس پتھر سے مراد صخرہ ہے۔
عہد نبوی میں یہ صخرہ یوں کورے کے
ڈھیر کے نیچے دب گیا تھا۔ کوئی نہیں جانتا
تھا کہ یہاں کا اصل مقام کونسا ہے؟ وہ
اسراء میں جہاں بہت سے اسراء ہیں
وہاں یہ بھی اشارہ ہے کہ مسجد اقصیٰ کی
دوبارہ نشاندہی ہوگی۔ یہ علاقہ رحمتہ للعالمین
کے پردوں کے سایہ میں آجائے گا۔ اس
انقلاب روحانی کے نئے عہد فاروقی پرتاگی
سقوط یروشلم کے موقع پر حضرت عمر فاروق
مدینہ سے چل کر بیت المقدس پہنچے۔ کرد فرماؤ
شان و شوکت کے بغیر و ریش نہ لیں میں
پا پیا وہ بیت المقدس میں داخل ہوئے۔

آپ کے ہمراہ تھے اسے تقاری سفرونیوس تھا
اور جلد میں چار ہزار مجاہدین اسلام تھے۔ شہر
میں داخل ہوتے ہی آپ نے بطریق کے پوتے
مسجد اقصیٰ یعنی پہلی سلیمانی کہاں ہے؟
اس نے حضرت مسیح کے فرضی مقبرے کی طرف
القیامہ میں لے جا کر کھڑا کر دیا اور کہا کہ
”یہی ہے۔“ آپ نے فرمایا غلط ہے جو صریح

لے Light from the
Ancient past by
Finigau p. 324

سرگودھا میں یوم فضائیہ کی تقریب

بھارت نے ۲۶ ستمبر کو پاکستان پر فضائی حملہ کر دیا اور سرگودھا کو پہلا نشانہ بنانے کی کوشش کی۔ دشمن سرگودھا کو تباہ کرنا چاہتا تھا اور اس مقصد کے لئے اس نے ایک ہی دن میں سرگودھا پر متعدد حملے کئے مگر وہ ناکام و نامراد رہا اور سرگودھا کو تباہ کرنا تو کبھی وہ سرگودھا میں شہری زندگی کو بھروسہ کے لئے بھی محسوس نہ کر سکا۔ پاک فضائیہ کے جیٹے ہوا بادل نے وطن عزیز کا جس طرح دفاع کیا وہ اسلام کی تاریخِ خوب کا ایک درخشاں باب ہے۔

بھارت کے اس بدولتہ حملے کو پسپا کرنے کی یاد منانے کے لئے ہر ستمبر کو یوم فضائیہ منایا جاتا ہے۔ اس سال بھی یہ دن بڑے جوش و خروش سے منایا گیا۔ اس روز سرگودھا کے شہریوں کی اکثریت ہوائی اڈے پر موجود تھی اور فضائیہ کے چاق و چوبند افسر اور جوان مارچ پاسٹ کے لئے کھڑے تھے۔ یہ ایک عجیب سماں تھا۔ ہر شہری اپنی فضائیہ کے کارناموں پر بے حد نازاں تھا۔ یہ وہی ہوائی اڈہ تھا جس کو تباہ کرنا شروع کیا گئے دشمن نے ابری چوٹی کا ڈر لگایا تھا۔ اور اس کی تباہی کے من گھڑت اور جھوٹے دعوے کئے تھے۔ آج اس کی تازید ہو رہی تھی۔ کہ دشمن اس کا بال بھی بیکانہ نہ کر سکا تھا۔ اس کو اس ہوائی اڈے پر پرواز کی جرأت ہی نہ ہو سکی تھی۔ میں ہوائی اڈے پر اپنے حانیاز ہوا بادلوں کو دیکھ رہا تھا۔ لیکن میرا ذہن ماضی میں کھنکھایا۔ جب بھارتی مورمارت کی تاریخ میں اپنے خیال سے سرگودھا پر لاتے لیکن ان کو سرگودھا پر پرواز کرنے کی جرأت نہ ہوئی تاہم وہ سرگودھا کے دور دراز علاقوں میں دیہی آبادیوں کو اپنے ظلم و ستم کا نشانہ بنا کر خرابو جاتے۔ میں سوچ رہا تھا کہ اللہ اور رسول پر ایمان رکھنے والی یہ قوم کتنی عظیم ہے اس نے اپنے قائد کے اصول اتحاد، تنظیم اور یقین حکم پر قائم رہتے ہوئے دشمن کا ڈٹ کر مقابلہ کیا۔ اور شجاعت و بہادری اور قربانی کے وہ کارنامے دکھائے جنہیں تاریخ کبھی فراموش نہیں کر سکے گی میں سوچوں میں رہتا ہوں تھا کہ فضائیہ کے پیشوا کمانڈر ایئر کورڈر ظفر چوہدری کی امداد کا اعلان ہوا اور میں ماضی کی یادوں سے حال کی روشنی میں آگیا۔ جہاں خصوصی کار سے اترے اور یہی سلامی کے چوڑے پر چلے گئے۔ اس وقت ہر طرف سناٹا چھا گیا۔ پھر جناب ظفر چوہدری نے قرآن حکیم کی تلاوت کی۔ پھر آیات مبارکہ کا ترجمہ سنایا۔ ان آیات میں اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں

مے ایمان والو جنہوں نے صبر کیا اور اذیتوں میں جان دے دی۔ دنیا و آخرت میں ان پر رب العزت کی رحمتیں نازل ہوں گی۔

پھر انہوں نے دعا کی کہ اے باور رہیں توفیق دے کہ ہم تیرا رضا سے اسلام کی شان و شوکت کو بڑھائیں۔ ۲۔ اے اللہ پاک ہمیں طاقت بخش کہ ہم تیرے لطف و کرم سے اپنے وطن عزیز کی بنیادوں کو استوار اور مستحکم کریں اور پاکستان میں رہنے والوں کی حفاظت کریں (۳) اے پروردگار! ہمیں توفیق دے کہ ہم تیرے لطف و کرم سے اپنے وطن عزیز اور وطن کی حفاظت میں اپنی جانوں کو قربان کیا۔ ہمیں ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرما۔

لے خدا کے بزرگ و بزرگ! ہماری دفاعی جنگ میں پاکستان کے جو فوجی اور شہری شہید ہوئے ان کو اپنی رحمتوں سے نواز اور ان کے پیمانہ گان کو صبر جمیل عطا فرما (۵) اے رب العالمین! ہمیں نیک ہدایت دے ہمیں اس قابل کر کہ ہم اپنے کاموں کو مستحق سے انجام دیں اور تیرا فرمانی کے خطا وار نہ بنیں (۶) اے رحیم کریم! ہم پر اپنی رحمتیں نازل فرما۔ اپنے دم و کرم سے ہمارے گناہوں کو مساف کر ہماری مشکلات کو آسان کر اور ہماری ہر مصیبت کو دور کر (۷) اے قادر مطلق! سب کچھ تیرے ہی حکم سے ہوتا ہے اپنے پیارے حبیب کے صدقے ہمیں عزت دے۔ دشمن اور ظالم پر غلبہ دے۔ فتح و نصرت دے اور شادمانی اور خوشحالی عطا کر۔ آمین

جب یہ دعا مانگی جا رہی تھی تو سب لوگوں کی گردنیں جھکی ہوئی تھیں اور کئی آنکھیں اشکبار ہو گئیں۔ ان شہیدوں کو یاد کیا جا رہا تھا جنہوں نے ملک کا دفاع کرتے ہوئے جانیں دیدی تھیں اور قوم کے ان نامور سپہوں کو خراج تحسین پیش کیا جا رہا تھا جو دشمن پر جلی بن کر گئے۔ اور اس کے عروہ کو خاک میں ملا دیا تھا۔

اے کو ڈور ظفر چوہدری نے فضائیہ کے افسروں اور جوانوں کو فضائی فوج کے کمانڈر ایئر کورڈر ایلر مارشل سے رحیم خاں کا پیغام پڑھ کر سنایا جو انہوں نے یوم فضائیہ کے موقع پر جاری کیا تھا پیغام میں فضائیہ کے سربراہ نے فضائیہ کے افسروں اور جوانوں کو ہدایت کی کہ ماضی میں ملک کے دفاع کا فرض قابل تقلید فرض شناسی

اور جوش و دلولہ کے ساتھ آپ انجام دیتے رہے ہیں۔ آئندہ بھی اس فرض کو اسی جوش و خروش اور ذمہ داری کے احساس کے ساتھ انجام دیں۔ ایئر مارشل اے رحیم خاں نے فضائیہ کے ارکان سے اپیل کی کہ پچھلے چند برسوں میں اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہمیں جو برتری اور فائدہ حاصل ہوئے ہیں۔ انہیں مستحکم بنانے کی کوشش کرتے رہیں۔ ایئر مارشل رحیم نے پیغام میں فضائیہ کی بہادری و جرات کا اعتراف کرتے ہوئے کہا کہ آپ کا کمانڈر ایئر کورڈر ایلر مارشل نے قابل اعزاز ہے۔ کیونکہ آپ نے میدان جنگ میں بے مثال جرات اور قابل تقلید فرض شناسی کا مظاہرہ کر کے اپنا نام پوری دنیا میں بلند کرنے کے علاوہ اپنے ملک کا نام روشن کیا ہے مجھے تو یقین ہے کہ آپ ماضی کی طرح آئندہ بھی اپنے فرض اسی جوش و دلولہ سے ادا کرتے رہیں گے ایئر مارشل نے کہا کہ یہ بات بڑی اہم ہے کہ آج سے چار سال پہلے جب دشمن ہم سے اپنی طاقت کے زعم میں اٹھا تو ہم نے پہلی ہی جھڑپ میں دشمن پر شہزادہ فتح حاصل کی۔ انہوں نے کہا کہ ہم اس شاندار تاریخی فتح کی یاد منانے کے لئے ہر سال یوم فضائیہ مناتے رہیں گے آج کے دن ہم ان غازیوں اور شہیدوں کو نذرانہ عقیدت پیش کرنے ہیں جنہوں نے وطن کی خاطر کسی قربانی سے دریغ نہیں کیا۔ انہوں نے کہا کہ میں پاکستان کی فضائی فوج کے ساتھ کمانڈروں کی شاندار روایات کو ملحوظ رکھتے ہوئے اپنی بہترین صلاحیتوں کے مطابق فضائی فوج کی خدمت گزار ہوں گا۔ میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ آپ کا حامی و ناصر ہو۔

جب پیغام ختم ہوا تو فضائی مظاہرہ ہوا۔ فضائیہ کے مظاہرے کے اختتام پر تمام طیارے بادی بادی تباہیوں کے نہایت قریب سے گزرے۔ لوگوں نے تانیاں بجا کر ان کا خیر مقدم کیا۔ بعد میں فضائیہ کے طیاروں اور جدید جنگی سامان کی نمائش کی گئی۔ اس نمائش میں بھارتی فضائیہ کا ایک نیٹ فار بھی دکھایا گیا تھا۔ جسے ۱۹۶۵ء کی جنگ میں پاک فضائیہ نے صحیح سلامت اتار دیا تھا۔ بھارت نے ہر ستمبر کو سرگودھا پر نیٹ فہر اور دو سر جدید طیاروں نے فضائی حملہ کر دیا تھا۔ جنگوں میں فضائی جنگ کو بڑی اہمیت حاصل ہے اور اس کو انتہائی خطرناک سمجھا جاتا ہے۔ دشمن فضائی حملوں سے فوجی ٹھکانوں اور سرد کے رسائل کو ملک کے اندر ہی برباد

کر دیتا ہے تاکہ وہ پیدل فوج کے ذرائع اور وسائل کو ناپید کر دے اور اس کو شکست پر مجبور کر دے۔ بھارت نے اپنی پوری قوت سے پاکستان پر حملہ کیا تھا۔ اس کا پہلا نشانہ سرگودھا تھا۔ جو اسکی آنکھوں میں کانٹے کی طرح کھٹک رہا تھا۔ مگر بھارت کو اس شہر نے جس قدر نقصان پہنچایا۔ اس کی مثال منی مشکل ہے اور سچ تو یہ ہے کہ پاک فضائیہ کے جیٹے ہوا بادل نے بھارتی فضائیہ کی چند ہی دنوں میں کمر توڑ کر دکھ دی۔ بھارت کی مکارا فوج اپنی فضائیہ کا غیر تناک حشر دیکھ کر بکھلا اٹھیں اور ان کا وہ خراب دیوانے کی بڑے ثابت ہوا جو انہوں نے لاپرواہی میں جشن منانے کے بارے میں دیکھا تھا۔

دشمن نے سرگودھا پر ایک ہینس ۶۹ حملے کئے جس ہوائی اڈہ کو بھی مرقی فضائیہ تہہ بالا کرنے کی آرزو مند تھی دشمن کا کوئی طیارہ اس کے قریب بھی نہ جا سکا۔ (البتہ بھارتی فضائیہ کے سو راہوں نے نیتے دیہاتوں پر زور بم گرائے اور ان کو اپنے ظلم و ستم کا نشانہ بنایا۔ جب نڈرا شمال میں بھاری بھاری سے کئی ہتے کھیلنے لگے مگر ماتم کو دہن گئے اس کے باوجود ان لوگوں کے پائے استقلال میں ذرا بھر لغزش نہ آئی اور اس گاؤں کے لوگوں نے اس عزم کا اعادہ کیا کہ ملک کی سلامتی کی خاطر وہ کسی قربانی سے دریغ نہیں کریں گے۔ پاک فضائیہ کے جیٹوں نے جس طرح بھارتیہ پہ کاروبار ضرب لگائی اور وطن عزیز کا دفاع کیا یہ کارنامہ ہماری تاریخ کا ایک عظیم ترین ہے۔

(مشرق ۲۲ ستمبر ۱۹۶۵ء)

وعدہ کنندگان ایوان محسود

توجہ فرمائیں

ایوان محسود کی تعمیر ان دنوں آخری مراحل پر ہے اور اس پر ابھی ایک کثیر رقم خرچ ہوگی۔ پس جنہوں نے وعدے کئے ہوتے ہیں۔ ان احباب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنی موعودہ رقوم ادا کر کے عند اللہ ماجور ہوں۔

مہتمم مال
خدا مال احمدیہ مرکز یہ

فہرست صدقہ برائے علاج نادار مریضوں کے ہسپتال

از ۱۶ تا ۳۱

احباب ان سب صدقہ دہندگان کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب پر اپنا فضل فرمائے اور ان کو محفوظ و ناکر ہو۔

ڈاکٹر فرزا موزر ایچ جیف میڈیکل آفیسر فضل عمر ہسپتال رپورٹ

- ۱۔ نذیر بیگم صاحبہ اہلیہ شیخ احمد علی صاحب گڑھی شاہ پور لاہور ۲۰۔۔۔
- ۲۔ صاحبہ صاحبہ منجانب شیخ عبدالحق صاحب ۱۰۔۔۔
- ۳۔ گلشن صاحبہ ۱۰۔۔۔
- ۴۔ سکریٹری صاحبہ مال جامعہ احمدیہ مدینہ ۷۔۔۔
- ۵۔ ۷۔۔۔
- ۶۔ چوہدری مقبول احمد صاحب ۲۰۔۔۔
- ۷۔ مریم بیگم صاحبہ مرحومہ گوجرانوالہ ۵۔۔۔
- ۸۔ چوہدری عبدالرحمن صاحب ایڈووکیٹ ۷۔۔۔
- ۹۔ حضرت سیدہ ام مین صاحبہ رپورٹ ۶۔۔۔
- ۱۰۔ حضرت سیدہ ام مین صاحبہ ۱۰۔۔۔
- ۱۱۔ ملک ممتاز احمد صاحب بھکٹ منگہ میانوالی ۱۰۔۔۔
- ۱۲۔ مولوی محمد الدین صاحب پشتر رپورٹ ۵۔۔۔
- ۱۳۔ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منصور احمد صاحب رپورٹ ۵۔۔۔
- ۱۴۔ ایم۔ ایف۔ رحمان صاحب لطیف آباد حیدرآباد ۵۰۔۔۔
- ۱۵۔ محمد ثناء اللہ صاحب پشاور ۵۔۔۔
- ۱۶۔ ڈاکٹر خورشید احمد صاحب سنن آباد لاہور ۵۔۔۔
- ۱۷۔ مرزا خلیل احمد صاحب ۵۰۔۔۔
- ۱۸۔ بیگم چوہدری عطاء الرحمن صاحبہ ۵۔۲۳۔
- ۱۹۔ شیخ محمد صدیق صاحب گجی والے قبولہ ۳۰۔۔۔
- ۲۰۔ سکریٹری صاحبہ مال ظاہر احمد خاں صاحب روہڑی سینٹ درگس ۵۔۔۔
- ۲۱۔ افراد جماعت ہذریہ سکریٹری مال صاحب جماعت احمدیہ کوئٹہ ۱۹۔۔۔
- ۲۲۔ چوہدری عطار اللہ صاحب نبرد در چک ٹک سسر گودا ۵۔۔۔
- ۲۳۔ سید حسنا احمد صاحبہ لاہور ۵۔۔۔
- ۲۴۔ مبارکہ بیگم صاحبہ ۱۰۔۔۔
- ۲۵۔ بیگم انتظار حسین صاحبہ گرجی ۱۰۔۔۔
- ۲۶۔ ناصرہ سلیم صاحبہ ۵۔۔۔
- ۲۷۔ امنا امی خالدہ صاحبہ ۱۲۔۔۔
- ۲۸۔ بیگم میجر نورا احمد صاحبہ ۱۸۔۔۔
- ۲۹۔ محمودہ ایاز صاحبہ جامعہ لہفت رپورٹ ۵۔۔۔
- ۳۰۔ بشری ایاز صاحبہ ۵۔۔۔
- ۳۱۔ خالدہ مرزا صاحبہ ۵۔۔۔
- ۳۲۔ حافظ سلیم احمد صاحب دارالصدر شرقی رپورٹ ۱۰۔۔۔
- ۳۳۔ بیگم صاحبہ حضرت مولانا عبدالرحیم دود صاحب مرحوم رپورٹ ۲۰۔۔۔
- ۳۴۔ صاحبزادہ محمد اکرام صاحب پراچہ سسر گودا ۱۰۔۔۔
- ۳۵۔ مس محمودہ صاحبہ معرفت عبدالحق صاحب چوہدری مٹھی لاہور ۵۔۔۔
- ۳۶۔ پروفیسر بشیر الدین سلیم صاحب کینڈٹ کالج حسن ابدال ۱۰۔۔۔
- ۳۷۔ مسز مفتی خالدہ صاحبہ پشاور یونیورسٹی ۱۱۔۔۔
- ۳۸۔ محمد بی بی صاحبہ معرفت داؤد احمد صاحب سنگھ پور ۱۰۔۔۔

وصایا

ضوری نوٹس:- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپوریشن اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اسلئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہستی مقبرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریر کر کے طور پر مزوری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

- ۱۔ ان وصایا کو جو بنوئے جا رہے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں ہیں۔ بلکہ یہ مسل نمبر ہیں وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔
- ۲۔ وصیت کنندگان سکریٹری صاحبان مال۔ سکریٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔ (سکریٹری مجلس کارپوریشن رپورٹ رپورٹ)

کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی پلے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتنا:- کریم بی بی صدر بکتہ دار اللہ مالک اپنے۔

گودا شد:- محمد عبداللہ دلہ سما حل ضا گودا شد:- محمد فیروز سیکریٹری مال مالک اپنے۔

مسل نمبر ۱۹۷۰

میں ارشد بیگم بنت چوہدری محمد لطیف صاحبہ پٹواری قزم جٹ پیشہ خانہ مدداری عمر ۶۰ سال بیعت ۱۹۵۶ ساکن نوشہرہ درگاں ضلع گوجرانوالہ بقائمی برنس دو اس بلا جبرو آج تاریخ ۱۹۶۰-۰۸-۰۸ سے وصیت کی ہے۔ میری موجودہ جائداد و حسب ذیل ہیں۔

بالیال پلہ قولہ مالیتی ۷۵ روپے میں اپنی مندرجہ بالا جائداد کے پل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کی ہے۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پلے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔

اس وقت مجھے۔ لہ روپے ماہوار جیب خرچ ملتا ہے۔ میں تازہ نیت اپنی آئندہ کا جو بھی ہوگی پلے حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کی رہے گا میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتنا:- ارشد بیگم بنت چوہدری محمد صاحبہ نوشہرہ درگاں۔

مسل نمبر ۱۹۷۱

میں بھولان بی بی بیوہ لہو قوم مانگ جٹ پیشہ خانہ مدداری عمر ۷۵ سال بیعت پیدا نشی احمدی ساکن مانگٹ اپنے ضلع گوجرانوالہ بقائمی برنس دو اس بلا جبرو آج تاریخ ۱۹۶۰-۰۶-۲۱ سے وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد و حسب ذیل ہے۔

- ۱۔ حق ہر بنڈر خاندانہ ۲۰ روپے
- ۲۔ زبرد طلانی ایک قولہ مالیتی ۱۵۰ روپے

میں اپنی مندرجہ بالا جائداد کے پلے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کی ہے۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن

گودا شد:- ذر محمد ولد لہو گودا شد:- افضل خاں ولد چرمپوی بہان خاں صاحب مانگٹ اپنے۔

مسل نمبر ۱۹۷۲

میں کریم بی بی زوجہ جیات محمد صاحب قزم بھٹی پیشہ خانہ مدداری عمر ۶۰ سال بیعت پیدا نشی احمدی ساکن مانگٹ اپنے ضلع گوجرانوالہ بقائمی برنس دو اس بلا جبرو آج تاریخ ۱۹۶۰-۰۶-۲۲ سے وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد و حسب ذیل ہے۔

۱۔ حق ہر بنڈر خاندانہ ۲۰ روپے

۲۔ زبرد طلانی ایک قولہ مالیتی ۱۵۰ روپے

میں اپنی مندرجہ بالا جائداد کے پلے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کی ہے۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

گودا شد:- محمد لطیف ولد بہا مل خاں صاحبہ۔ نوشہرہ درگاں۔ گودا شد:- طاہر احمد ولد محمد لطیف نوشہرہ درگاں۔

تزکیہ نفوس کے لئے تمام ضروری احکام قرآن کی تفصیلاً بیان کر دیے گئے ہیں

اس نے انسانی اعمال، جذبات اور فکر کا ایسا تزکیہ کیا ہے جس کی مثال کسی اور مذہب میں نہیں مل سکتی

میں کوئی گنہ نہ پھینکا جائے۔ کھڑے پانی میں پیشاب نہ کیا جائے۔ سایہ دار جگہوں میں جہاں لوگ آرام کرتے ہیں پاخانہ نہ پھیرا جائے۔ اسی طرح وضو کرنا جمعہ کے دن نہانا، بدن اور لباس کی میل کو ڈور کرنا، ناک، کان، اور بالوں کی صفائی کرنا اور ناخنوں کے اندر میل جھنڈنا دینا۔ یہ تمام امور سید کتبہم میں شامل ہیں۔ اسی طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ کوئی شخص بوداوار چیز کھ کر مسجد میں نہ آئے۔ کیونکہ اس سے دوسروں کو تکلیف پہنچتی ہے۔ پھر قلبی صفائی ہے اس کے تعلق بھی اسلام اعلیٰ درجہ کی تعلیم کا حامل ہے۔ اخلاقی تعلیم ہے۔ اس کے تعلق بھی اسلام نے بڑا زور دیا۔ ہمارے ہاں کہ نسبت نہ کرو چٹلی نہ کرو۔ حد نہ کرو دوسروں پر ظلم نہ کرو۔ تجارتی بددیانتی نہ کرو۔ حساب کتاب صحافت رکھو۔ لین دین کے معاملات تحریر میں لے آیا کرو۔ سود نہ لو۔ قرض دو تو لکھ لیا کرو۔ قرض لو تو مقررہ وقت کے اندر ادا کرو۔ غرض تزکیہ نفوس کے لئے تمام ضروری احکام اور ان کی تفصیلات قرآن کریم نے بیان کر دی ہیں اور اس نے انسانی اعمال اور جذبات اور فکر کا ایسا تزکیہ کیا ہے جس کی مثال کسی اور مذہب میں نظر نہیں آسکتی۔

تفسیر سورۃ البقرہ ص ۱۹۵

سیدنا حضرت ابراہیم الخلیل علیہ السلام کی بعض بنیادی خوبیاں واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

اسلامی تعلیم بنیادی طور پر ایسے امور پر مشتمل ہے جن سے مسلمان دنیاوی لحاظ سے بھی غیر معمولی ترقی کر سکتے ہیں۔ مثلاً ایک بڑی تعلیم دی گئی ہے کہ خذ مِنْ اَمْوَالِهِمْ صَدَقَةً تُطَهِّرُهُمْ وَتُزَكِّيهِمْ بِهَا (ذیہ ۱۱۳) یعنی اسے محمد صلی اللہ علیہ وسلم) تو اپنی امت کے لوگوں سے مال لے اور اس کے ذریعہ ان کو پاک اور ان کو بڑھا۔ یہ قانون جو اسلام نے قائم فرمایا ہے۔ دنیا کا کسی اور مذہب کا کتاب میں نہیں۔ صرف اسلام ہی ہے جس نے ایک قوی فنڈ مقرر کیا ہے جس کی غرض یہ ہے کہ اس کے ذریعہ فریاد کی طاقت کو بڑھایا جائے۔ اور انہیں بھی ترقی دے اور ان کے دوش بدش کھڑا کیا جائے۔ یہ مال جن مقامات پر خرچ کیا جاسکتا ہے ان میں سے ایک۔ مَدَوْنَةُ اَنْقَلَبَتْ بِهَا اَسْرًا لِيَسْلَمَ مِنْ يَدِ الْكٰفِرِيْنَ (مائدہ ۱۰۲) یعنی ان کی ضرورت کو پورا کر دیا جائے۔

مطلب یہ ہے کہ غیر مذہب میں سے جو لوگ اسلام سے دلچسپی رکھتے ہوں انہیں لٹریچر مہیا کیا جائے اور انہیں حق کی تلاش میں مدد دی جائے۔ پھر اس کا ایک معرفت مساکین میں اور مساکین سے وہ لوگ مراد ہیں جو کمائی نہیں کر سکتے۔ اور جو دوسروں پر بوجھ بنے ہوئے ہوتے ہیں۔ جب کسی قوم میں ایسے لوگ ہوں تو ان کو دیکھ کر دوسروں کو بھی سوال کرنے کی عادت ہو جاتی ہے۔ اور ان کی غیرت مٹ جاتی ہے اگر ایک فنڈ جو جس سے ان کی مدد کی جائے تو قوم میں سوال کرنے کی عادت پھیل نہیں ہوتی۔ اسلامی طریقہ یہ ہے کہ لوگوں کی ضروریات کو جہاں تک ہر کے خود پورا کیا جائے۔ اور جماعتی نظام ان کا خیال رکھے اور ان کے مانگنے کے بغیر ہی ان کی ضرورت کو پورا کر دیا جائے۔

اور جو لوگ بغیر ضرورت کے مانگیں ان کی سفارش نہ کی جائے۔ اس کے بغیر قوم کا تزکیہ نہیں ہو سکتا۔

پھر مسکین غالی وہ شخص نہیں جو اس کے پاس کچھ نہ ہو بلکہ مسکین وہ بھی ہے جو کوئی چیز تو جانتا ہو مگر اس کے پاس اتنا روپیہ نہ ہو کہ وہ ضروری آلات خرید سکے۔ ایسے شخص کے متعلق بھی ضروری ہے کہ اس کی مدد کی جائے۔ اور اسے اپنے فن سے تعلق رکھنے والی ضروری اشیاء ادرالات مہیا کئے جائیں۔ اسی طرح جو بیوگان اور یتیم ہیں ان کے کھانے پینے کا انتظام کیا جائے۔ یہ تمام باتیں سید کتبہم میں شامل ہیں۔ کیونکہ اس طرح قوم کے افراد ترقی کر سکتے ہیں۔

پھر تزکیہ سے ظاہری صفائی بھی مراد ہے جس کے حدیثوں میں آتا ہے کہ راستہ

پانچواں آل پاکستان طاہر کبڈی ٹورنامنٹ

تیاریاں مکمل ہو گئیں۔ ملک کی مورمیوں کا دعوت قبول کی

انتخاب۔ ۲۶ ستمبر صبح ۹ بجے ہوگا۔ میدان۔ مسجد اقصیٰ کے قریب کلبوں اور کالجوں کے مشہور کھلاڑیوں کے مقابلے دیکھنے کے لئے جوق درجوق تشریف لاویں۔ رش سے بچنے کے لئے ابھی تک خریدیں۔ ٹکٹ۔ شاہ شاہ تھراڈ سٹور۔ نعیم جنرل سٹور۔ اعجاز برادرز۔ نوید جنرل سٹور سے مل سکتے ہیں۔ (سیکرٹری ٹورنامنٹ)

ضرورت سٹینوگرافر

ایک مشہور انٹرنیشنل کمپنی میں دو سٹینوگرافروں کی فوری ضرورت ہے جو شہد اصحاب خوراٹا کا رہنے والے ہیں۔ حمید احمد خالد ایم۔ اے نائب مہتمم خدمت خلق مجلس خدام احمدیہ مرکزیہ

۰۰ ریلوے ۲۴ ستمبر مسلم ماہک کے سربراہوں کی کانفرنس میں بھارتی مسلمانوں کو نمائندگی دینے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ بھارتی حکومت سے کہا گیا ہے کہ وہ بھی اپنا وفد کانفرنس میں شرکت کے لئے بھیجے۔

مسلم سربراہوں کی کانفرنس میں اسرائیل کے خلاف مشترکہ کارروائی منصوبہ پیش کیا گیا

ہم متحد ہو جائیں تو کوئی ہمیں نظر انداز نہیں کرے گا۔ کانفرنس سے صدر یحییٰ خان کا خطاب

۲۶ ستمبر، پاکستان کے صدر جنرل آغا محمد یحییٰ خان نے کہا ہے کہ عالم اسلام کے مسائل کو حل کرنے کے لئے مسلم ممالک کا اتحاد اور اسلامی اقدار کا اجماع ناگزیر ہے۔ وہ مسلم سربراہوں کی کانفرنس کے پہلے نام اجلاس سے خطاب کر رہے تھے۔ کانفرنس پانچ رات شروع ہوئی تھی اس کی صدارت شاہ خاں کر رہے ہیں۔ کانفرنس کا افتتاح بھی شاہ خاں نے کیا تھا جس میں صدر ناصر کا پینڈم بڑھ کر ستایا گیا۔ اجلاس سے شاہ ایران نے بھی خطاب کیا۔

صدر یحییٰ خان نے اعلان کیا کہ حکومت پاکستان مقبوضہ عرب علاقوں سے اسرائیل کی فوجوں کو نکال باہر کرنے اور مقدس مقامات کی آزادی کے لئے بھرپور کوشش کرنے کا تہیہ کر چکی ہے اور اس سلسلہ میں مسلم ممالک جو بھی کارروائی کریں گے۔ پاکستان اس میں پوری طرح ساتھ دے گا۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کی خواہش یہ ہے کہ بیت المقدس آزاد ہو اور مقدس مقامات تک بلا روک ٹوک آنے جانے کی آزادی کی ضمانت دی جائے۔

صدر نے کہا کہ مسجد اقصیٰ کی بے حرمتی ایک سنگین مسئلہ ہے۔ بیت المقدس ہمارا قبلہ اول ہے اور دنیا کی ۲۰ فیصد آبادی کو اس جگہ سے زبردست روحانی وابستگی ہے۔ انہوں نے کہا کہ بیت المقدس پر اسرائیل کا قبضہ ہر لمحہ فلسطینیوں سے عربوں کا انکھار۔ عرب مہاجرین کی

صدر یحییٰ خان نے کہا کہ موجودہ دور میں مسلمانوں کو جو چیلنج درپیش ہے۔ اس کا مقابلہ کرنے کے لئے اسلامی اقدار کا اجماع ناگزیر ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہمارے سامنے ایک طویل اور مشکل سفر ہے جو ہمیں طے کرنا ہے۔ مگر ہمیں مایوس نہیں ہونا چاہیئے۔ انہوں نے کہا کہ اگر ہم متحد ہو جائیں تو ہم نہ صرف اپنے مسائل کو حل کر سکتے ہیں۔ بلکہ دنیا کے ستر کروڑ سے زائد مسلمان ایک ایسی قوت بن سکتے ہیں۔ جس سے کوئی نظر انداز نہیں کر سکتا۔ صدر نے تہیہ کی کہ ہم متحد ہو کر بھی اپنا وجود منوا سکتے ہیں اور اسے برقرار رکھ سکتے ہیں۔

۲۵ ستمبر ۱۹۷۴